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Leia: 

Relógio de pulso 

 
Às vezes, uma descoberta leva a outra. E foi assim que Santos Dumont também inventou o 

relógio de pulso. Só existia o relógio de bolso, mas Dumont não conseguia mexer no bolso para 
consultar as horas enquanto manobrava as pesadas manivelas do 14-Bis. Então, ele pensou 

numa forma de ver as horas sem tirar o braço da posição que usava para comandar o aeroplano. 
Assim, nasceu o relógio de pulso, hoje usado no mundo inteiro. 
 

Disponível em: <http://www.ebc.com.br/>. 
 

Questão 1 – Na oração “Às vezes, uma descoberta leva a outra.”, o sujeito é simples porque: 
(     ) tem apenas um núcleo. 

(     ) tem apenas uma palavra. 
(     ) tem apenas um substantivo.  
 
Questão 2 – Em “[...] Santos Dumont também inventou o relógio de pulso.”, o verbo exprime: 
(     ) uma ação contínua do sujeito simples. 
(     ) uma ação concluída do sujeito simples. 
(     ) uma ação hipotética do sujeito simples. 
 

Questão 3 – Na frase “Só existia o relógio de bolso [...]”, o sujeito do verbo “existia” é simples. Se 
ele fosse substituído pelo verbo “havia”, a classificação do sujeito seria a mesma? Explique:  
______________________________________________________________________________
______________________________________________________________________________ 

 
Questão 4 – Na parte “Então, ele pensou numa forma [...]”, o sujeito simples foi empregado para: 
(     ) retomar. 
(     ) anunciar. 

(     ) complementar. 
 
Questão 5 – Releia esta passagem do texto: 
 

“Assim, nasceu o relógio de pulso [...]” 
 
Nessa passagem do texto, o sujeito do verbo “nasceu” é: 
(     ) oculto. 

(     ) simples. 
(     ) indeterminado.  
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